
Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Bernheze op 26 februari 2026

Aanwezig
Voorzitter:
Griffier:
Raadsleden:

Wethouders:
Secretaris:
Publieke tribune:

Afwezig

M. de Man
L. Kilian
G. Hermes, C. Kanters, E. van Kessel, A. School, S. Schoonenberg, M. Smits (CDA)
J. Bouwman, G. van Kessel, S. Schaareman (Lokaal)
M. Konings, S. Kraus, L. Verstegen (D66)
C. van Erp, M. Jansen, T. van Vugt (SP)
J. Jansen, E. Neelen (Progressief Bernheze)
A. Bongers, M. van Gestel (VVD)
H. Bongers (ONS Bernheze)

E. Daandels, M. Tielemans, R. Wijdeven, M. Everling
M. van Vliet
Ca. 12 personen

E. van der Wijst (CDA)
F. van de Ven, R. Houweling (Lokaal)

Agendapunt

Opening

Besluit Bijzonderheden

De voorzitter heet iedereen welkom. In het bijzonder de
aanwezigen op de publieke tribune en de kijkers thuis.

2

3

4

Trekking stemcijfer

Vaststellen van de agenda
voor de vergadering

Vragenuur voor raadsleden

De raad stelt de agenda ongewijzigd vast.

Stemcijfer 12, de heer van Vugt

De SP en Progressief Bernheze stellen vragen over het
vergroeningsproject Bernheze. ONS Bernheze heeft
schriftelijke vragen, zogenaamde artikel 33 vragen, gesteld
over hetzelfde onderwerp. Wethouder Tielemans
beantwoordt de vragen. De artikel 33 vragen zullen ook nog
schriftelijk worden beantwoord. Wethouder Tielemans zegt,
op een vraag van Progressief Bernheze, toe dat bij nieuwe
plannen in de openbare ruimte een inclusiviteits- en
toegankelijkheidscheck zal worden uitgevoerd en de
uitkomsten daarvan zullen worden meegenomen in het

Pagina 1 van 7



5

6

7

8

9

10

Besluitenlijsten van de
vergadering op 22 januari
2026

Ingekomen stukken en
mededelingen

Beëdiging voorzitter
rekenkamer de heer
K. Martens

Transitieplan Omgevingsplan
gemeente Bernheze

Voorbereiding oostelijke
verbindingsweg Heeswijk­
Dinther

Haalbaarheidsonderzoek
nieuw sportpark Heeswijk­
Dinther

De raad stelt de besluitenlijst van de vergadering op 22 januari
2026 ongewijzigd vast.

De raad besluit:
1. Het Transitieplan Omgevingsplan gemeente Bernheze

vast te stellen als de basis voor de transitieperiode tot
2032.

De raad besluit, gelet op het aangenomen amendement:
1. een voorbereidingskrediet van€ 180.000,- beschikbaar

te stellen voor de planologische uitwerking van de
tracéverkenning oostelijke verbindingsweg Heeswijk­
Dinther inclusief een uitgebreid participatietraject,
waarvan € 140.000,- te dekken uit de reserve nog nader
te bestemmen en € 40.000,- ten laste te brengen van de
grondexploitaties.

De raad besluit:
1. De voorkeursvariant C vast te stellen en kennis te nemen

van de eindrapportage 'Haalbaarheidsonderzoek nieuw

ontwerp.

Progressief Bernheze stelt vragen over betaalbaar wonen.
Wethouder Daandels beantwoordt de vragen.

Er worden geen brieven doorverwezen naar de
raadscommissies.

De raad heeft tijdens de raadsvergadering van 18 december
2025 de heer Martens benoemd tot lid/voorzitter van de
Rekenkamer Bernheze. Omdat de heer Martens toen niet
aanwezig kon zijn, is de beëdiging uitgesteld naar deze
raadsvergadering.

De heer Martens legt de verklaring en belofte af. De
voorzitter feliciteert hem, reikt bloemen uit en wenst hem
veel plezier en succes met zijn werkzaamheden als lid en
voorzitter van de Rekenkamer.

Het voorstel wordt unaniem aangenomen.

Lokaal en ONS Bernheze dienen een amendement in.
Het amendement is als bijlage I toegevoegd aan deze
besluitenlijst.

Het amendement, dat het voorstel van het college vervangt,
wordt unaniem aangenomen.

Stemverklaring: D66 stemt in met het raadsvoorstel, maar
merkt naar aanleiding van de beantwoording van de vragen
over de waardebepaling van de grond op dat de vraag niet
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sportpark Heeswijk-Dinther'. is of voor de aanleg van de drainage een vergunning nodig
2. In te stemmen met de verhoging van het is, maar de vraag is gesteld of de gemeente van de aanleg

voorbereidingskrediet grondexploitatie met€ 350.000 op de hoogte was. Daarnaast ging het D66 bij de vragen om
voor de verdere uitwerking van het beoogde nieuwe de waardebepaling van de grond na opleggen Wet
sportpark op de voorkeurslocatie ten laste van de Voorkeursrecht Gemeenten (Wvg). D66 geeft aan dat
reserve nog nader te bestemmen. wettelijk is vastgelegd dat de waardebepaling gebaseerd

moeten worden op de waarde voor het opleggen van het
Wvg (zonder rekening te houden met waarde verhogende
activiteiten die daarna hebben plaatsgevonden).

Het voorstel wordt unaniem aangenomen.

11 Kadernota Omgevingsdienst De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
Brabant Noord (ODBN) 1. Een positieve zienswijze te geven op de Kadernota 2027
2027 van de ODBN;

2. Het algemeen bestuur van de ODBN op te roepen
aandacht te schenken aan de
begroting van Samen Sterk in Brabant (SSiB), de
financiële effecten van (her)investeringen in
robotisering/Al, de potentiële financiële effecten van de
mandaatverschuiving, inzake de archivering bij de ODBN
en het verduidelijken van de spelregels van indexatie.

12 Evaluatie vergaderstelsel De raad besluit: Stemverklaring: Het CDA is altijd al kritisch geweest over
gemeenteraad en vaststellen 1. Met ingang van de nieuwe raadsperiode (2026-2030) de het nieuwe vergaderstelsel. Ondanks goede elementen in
Reglement van orde volgende wijziging door te voeren in het nieuwe het voorstel/vergaderstelsel zoals het Reglement van orde
gemeenteraad en vergaderstelsel: en participatie, stemt het CDA tegen het voorstel omdat één
raadscommissies Bernheze a. De duur van de vergadercyclus is gemiddeld zes vaste vergaderavond een belemmering vormt voor inwoners
2026 weken. om politiek actief te worden en uit de evaluatie ook blijkt dat

2. De werkgroep Democratische Kwaliteit opdracht te de werkdruk met het nieuwe vergaderstelsel niet is
geven om de aanbevelingen uit de evaluatie op te verbeterd.
pakken en met voorstellen te komen ter verbetering van:
a. de inwonersbetrokkenheid; Stemverklaring: ONS Bernheze stemt tegen het voorstel,
b. het werken volgens de BOB-T-methodiek omdat volgens de fractie één vaste vergaderavond

(beeldvorming - oordeelsvorming - besluitvorming - problemen gaat opleveren en dit onderdeel van het
toezien); vergaderstelsel niet is geëvalueerd.

c. de werkdruk voor raadsleden.
3. Het Reglement van orde gemeenteraad en Het voorstel wordt aangenomen (voor 13 stemmen:

raadscommissies Bernheze 2026, zoals opgenomen in Progressief Bernheze, VVD, D66, Lokaal en SP; tegen 7
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bijlage 3, vast te stellen. stemmen: CDA en ONS Bernheze).

13 Instellen commissie voor De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
onderzoek geloofsbrieven 1. De 'commissie onderzoek geloofsbrieven nieuwe raad' in
nieuwe raadsleden en te stellen die de geloofsbrieven van de nieuw benoemde
onderzoek verloop raadsleden en het proces-verbaal van de zitting van het
verkiezingen centraal stembureau onderzoekt en hierover advies

uitbrengt aan de raad;
a. de volgende raadsleden te benoemen tot lid van deze

commissie:
- De heer A.A.R. Bongers, VVD
- De heer C.A.F. van Erp, SP
- De heer M.J.M. Konings, D66

b. de volgende raadsleden te benoemen tot
plaatsvervangend lid van de commissie:
- De heer E.J.L. van Kessel, CDA
- De heer E.J.W. van der Wijst, CDA
- Mevrouw M.C.T. van Gestel, VVD

14 Bredere inzet De raad besluit, gelet op het aangenomen amendement: De VVD dient een amendement in. Het amendement is als
egalisatiereserve transities 1. De mandatering van het college voor de inzet van de bijlage II toegevoegd aan deze besluiten/ijst.
t.b.v. Breed Maatschappelijk egalisatiereserve Transities uit te breiden van incidentele
Beleid uitgaven die voortkomen uit de drie decentralisaties Het amendement wordt aangenomen (voor 12 stemmen:

(Wmo, Jeugdzorg en Participatiewet) naar incidentele CDA, VVD, D66 en ONS Bernheze; tegen 8 stemmen:
uitgaven voor de uitvoering van het Breed Lokaal, SP en Progressief Bernheze).
Maatschappelijk Beleid, waarbij het college wordt
gemandateerd om per kalenderjaar maximaal € 750.000 Stemverklaringen: De SP, Lokaal en Progressief Bernheze
uit de egalisatiereserve transities uit te geven. geven aan dat zij, ondanks dat zij het oorspronkelijke

2. Dat inzet uit de egalisatiereserve transities boven de voorstel beter vinden, kunnen instemmen met het
jaarlijkse grens van€ 750.000 alleen mogelijk is op basis geamendeerde voorstel omdat zij achter de bredere inzet
van een raadsbesluit. van de reserve staan.

3. De uitbreiding van het mandaat van het college voor de
inzet van de egalisatiereserve na twee jaar te evalueren Het geamendeerde voorstel wordt unaniem aangenomen.
(2028).

4. De volgende raadsbesluiten te corrigeren van de
Reserve nog nader te bestemmen naar de
egalisatiereserve Transities:
- Regio Deal Noordoost-Brabant van € 202.000,-;
- Programmaplan 'Samen naar een weerbare en
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veerkrachtige samenleving 2026-2027' van € 150.000,-;
- Beleidsnota Kunst en Cultuur 'Samenwerken vanuit
de kern' van€ 240.000,-.

5. Dat over de inzet van de middelen wordt gerapporteerd
via de Bestuursrapportage.

15 Verordening Jeugdhulp De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
Bernheze 2026 1. De 'Verordening Jeugdhulp Bernheze 2026', met

terugwerkende kracht per 1 januari 2026, vast te stellen
en gelijktijdig de 'Verordening Jeugdhulp Bernheze 2021'
in te trekken.

16 Verordening Werk, Inkomen De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
en Schuldhulp Bernheze 1. De verordening Werk, Inkomen en Schuldhulp Bernheze
2026 2026 met terugwerkende kracht per 1 januari 2026 vast

te stellen, en gelijktijdig de volgende verordeningen in te
trekken:
• Participatieverordening 2017 Gemeente Bernheze;
• Verordening tegenprestatie Participatiewet, IOAW en

IOAZ Bernheze 2017;
• Verordening individuele inkomenstoeslag

Participatiewet Bernheze 2017;
• Verordening Handhaving Participatiewet, IOAW en

IOAZ Bernheze 2017;
• Verordening Afstemming Participatiewet, IOAW en

IOAZ Bernheze 2017;
• Verordening gemeentelijk minimabeleid Bernheze

2017;
• Verordening beslistermijn schuldhulpverlening

gemeente Bernheze 2021;
• Wijziging re-integratieverordening Participatiewet

2017 op onderdeel individuele
studietoeslag;

• Verordening verrekening bestuurlijke boete bij
recidive participatiewet Bernheze 2017;

• Re-integratieverordening Participatiewet Bernheze
2024;

• Verordening kinderopvang Bernheze 2005.
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17 Kadernota Brabants De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
Historisch Informatiecentrum 1. Een positieve zienswijze te geven op de concept
(BHIC) 2027 Kadernota 2027 van het Brabants Historisch

Informatiecentrum (BHIC).
2. Het BHIC te vragen de deelnemende organisaties mee te

nemen in de beleidsvorming die voorzien is voor het
meerjaren beleidsplan 2027-2030.

18 Zienswijze Kaderbrief 2027 De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
Veiligheidsregio Brabant 1. Een positieve zienswijze te geven op de concept
Noord Kaderbrief van de Veiligheidsregio Brabant Noord 2027.

19 Kadernota De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
Belastingsamenwerking Oost • Kennisnemen van de kadernota 2027 van de
Brabant (BSOB) 2027 Belastingsamenwerking Oost Brabant (BSOB).

20 Kaderbrief GGD Hart voor De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
Brabant 2027 • Een positieve zienswijze te geven op de kadernota 2027

van de GGD Hart voor Brabant.

21 Kadernota 2027 De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
Werkvoorzieningschap 1. Een positieve zienswijze te geven op de Kadernota 2027
Noordoost-Brabant van het Werkvoorzieningschap Noordoost-Brabant.

22 Kadernota 2027 Regionaal De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
Bureau Leerplicht en 1. Een positieve zienswijze te geven op de kadernota 2027
voortijdig schoolverlaten van het Regionaal Bureau Leerplicht en voortijdig
Brabant Noordoost schoolverlaten Brabant Noordoost.

23 Kadernota 2027 De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
Gemeenschappelijke 1. Een positieve zienswijze te geven op de kadernota 2027
Regeling Kleinschalig van de Gemeenschappelijke Regeling Kleinschalig
Collectief Vervoer Brabant Collectief Vervoer Brabant Noordoost.
Noordoost (GR-KCV)

24 Subsidieverordening Lokale De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
Aanpak Isolatie Bernheze 1. De subsidieverordening 'Lokale Aanpak Isolatie
2026 Bernheze 2026' vast te stellen.

25 Sluiting De voorzitter sluit de vergadering om 22.18 uur.
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'
Vastgesteld in de vergadering van 28 mei 2026.

i

Bagen: 4]
I. Amendement Lokaal en ONS Bernheze over voorbere~ ing oostelijke verbindingsweg Heeswijk-Dinther (agendapunt 9)
II. Amendement VVD over jaarlijkse begrenzing mandaat n behoud naam egalisatiereserve transities (agendapunt 14)
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